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Tutorium zur Vorlesung

”
Differential– und Integralrechnung I“

21. Man bestimme die Häufungspunkte der Folgen (an)n∈N und (bn)n∈N mit

an = n · (1 + (−1)n) und bn =

(
1 +

1

n
· sin

(nπ
2

))n

.

22. (Staatsexamensaufgabe Herbst 2005). Sei a eine reelle Zahl und (an)n∈N eine Folge
reeller Zahlen. Es sei

lim
n→∞

a2n = a2.

Man beweise: Ist c Grenzwert einer konvergenten Teilfolge der Folge (an)n∈N, so
ist c = a oder c = −a.

23. Man betrachte die Folge (an)n∈N mit

an =
n∑

k=1

1

k
für alle n ∈ N.

Man zeige a2`+1 − a2` ≥ 1
2

für alle ` ∈ N und folgere daraus, daß (an)n∈N keine
Cauchyfolge ist.

24. Man zeige, daß die für einen beliebigen Startwert a1 ∈ R \ {0, 1} durch

an+1 = 1− 1

an
für alle n ∈ N

rekursiv definierte Folge (an)n∈N genau drei Häufungspunkte besitzt.


